

战
高温

连续奋战在高温保电一线，秀英供电所职工韦永洲突发脑出血昏迷

“老班长，你一定要挺过来！”

■ 本报记者 单憬岗 通讯员 叶珊娜

“书记，我头晕……”今天下午6时许，刚刚从电力线路抢修一线回来的韦永洲，给海口供电局秀英供电所党支部书记冯烈波打电话时，晕倒在厕所里。他已连续多天奋战在高温保电一线，今天更是从早上一直忙到傍晚6点多才回到所里，却骤发脑出血。

连日来，海口的高温天气催生了用电负荷陡升，导致部分超载线路设备跳

闸，出现故障停电。为保障供电，海口供电部门在市委市政府统一协调下，增加了急修班人员随时待命，接到报障电话立即前往抢修，力争把停电影响降到最低。

作为秀英供电局抄表班班长的韦永洲，由于业务娴熟这几天来也被抽调参加抢修队伍。他和全省数以千计的供电公司人一样，连续奋战在紧急抢修、高温保电的第一线。据他所在抢修小组的带队领导秀英供电所副所长张亚连介绍，今天上午他们的小

组先是到秀英区水头村抢修了3处低压线路故障点。今年52岁的韦永洲是小组里年龄最大的，在抢修时觉得自己有点脚发麻，在和同事随口说了一句后，同事劝他休息，不要这么拼命，他却说：“这么高的温度，没有电怎么生活。没事的！”

抢修完毕水头村的故障点后，他和同事中午简单吃了一点饭，顾不上休息，又赶到秀华路秀华公用变压器边上抢修了1处低压线路故障点。回到所

里时，已是傍晚6点多。他终于有时间松缓一下了，却不想因为过度劳累而突然晕倒。在完全昏迷前，他还强忍着给冯烈波打了个电话。意识到情况不好的冯烈波赶紧带人来找，当大家找到厕所时，才发现他倒在地上，手机被抛得远远地，已完全人事不省。

风驰电掣赶来的救护车把他送到了省人民医院住院部，并被马上推到了ICU病房抢救。医生诊断后认为是脑出血，而且右腿已经麻木。万幸的是，

脑出血面积还不是很大，目前正在保守治疗。但医生表示，如果治疗效果不好就要进行开颅手术。截至记者发稿时，他还没有脱离危险。闻讯赶到的妻子和岳母正在医院照顾他。

“老班长，你一定要挺过来！”张亚连悲痛地说，韦永洲平时工作很认真，带领的班组工作成绩也很好，曾经被评为‘优秀党员’这样一位好师傅一定要千方百计抢救过来。

(本报海口7月4日讯)

电网负荷持续过高导致海口部分线路跳闸 供电部门全力以赴恢复供电



7月4日，海口供电局的工作人员顶着高温抢修供电线路，保障市民正常用电。 通讯员 叶珊娜 摄

海口原水管发生漏水，20名工人72小时连续抢修，截至昨日下午

漏点已全部焊接完毕

■ 本报记者 李佳飞 通讯员 张丞

7月4日下午，海口烈日炎炎，高登街和琼州大道交叉口处，抢修爆裂水管的工人老何和工友们正在忙碌着，尽管地面上铺设有防晒膜，但热浪般的空气，还是让他们大汗淋漓。

“这么热的天，你们真是辛苦了！”省委常委、海口市委书记孙新阳来到抢修一线，看望慰问抢修工人，让老何和工友们倍感激动。

今年50多岁的老何是一位老工人了，但碰上这种高温天气抢修管道的情况也不多。老何说，此次抢修开始于7月1日下午5时40分，管道漏水主要是因为常年受重型车辆挤压。由于泄漏，

7月1日至4日，海垦路以东、南海大道以北、海府路、海甸岛、南沙路、坡博村、国贸片区、滨海大道填海区等片区供水受到不同程度影响。

发现管道泄漏的当天，为免让更多市民生活造成影响，海口威立雅公司快速反应，迅速组织了包括老何在内的3个抢修班工人赶赴现场，启动了《供水管道抢修应急预案》，由20名工人轮班倒不分昼夜地抢修。但由于漏点位于主干道下，地下管线复杂，作业面受限，大型工程机械无法作业，因此，带水抢修较有难度。考虑时值高峰用水季节，为保障居民正常用水，企业要求抢修人员克服一切困难，不到万不得已不停水，边挖掘边加固排水。

经过将近72小时的抢修，目前，所有漏点已全部焊接完毕，随后将做相关检查，没问题即可恢复供水。

(本报海口7月4日讯)

7月3日中午，技术人员掌握了管道漏点全部情况，经结合现场实际分析论证，决定采取降压带水焊方式修复漏点。为减小降压抢修对市民正常生产生活造成影响，海口威立雅公司再决定于4日凌晨低峰用水时段降压修复漏点，并采取了以下措施最大限度减小降压供水抢修造成的影响：全面启用应急供水系统补压供水；通过从儒后水厂和永庄水厂并网调水补给主城区；通过各种途径通知市民储水备用，并安排了应急送水车向低洼地区送水。

针对高温导致的电力设备过载跳闸，供电部门增加急修班人员随时待命，保证接到报障电话后第一时间进行抢修。为了最大限度降低停电对用户的影响，急修人员顶着烈日，不间断抢修，并在夜里连续作战，争取尽快恢复供电，把停电影响降到最低。对部分有条件的线路，采取了带电作业，尽量保障居民生活不断电。

7月3日下午3时，10千伏红城湖线发生故障，导致该片区停电。供电部



抢修工人正在对原水管漏点进行焊接。 本报记者 李佳飞 摄

◀上接A01版

病榻上，唯有不满周岁女儿的啼哭声能唤起他用尽全力地扭一下头，泪水弥漫了眼睛。

一种忠诚与爱在悄然转化

凶悍病魔面前，没有人不恐惧过，而人与人之不同，在于吞噬恐惧后所选择的生活。

化疗期间，陈亮宇躺在病床上看到电视中播放的《感动海南》，“我应该拿什么献给党和我深爱的部队？”陈亮宇把日思夜想的这句话用力地写在了笔记本上，这让他陷入长久的思考。

1984年出生的陈亮宇，老家在海口桂林洋，在海南舰队当过兵的父亲陈继川，从亮宇6岁多起就教他打乒乓球锻炼意志韧劲，每当有部队官兵操练喊着口号从自家门前绿荫下跑过时，小亮宇就会出门眼巴巴地望着他们的背影，那股羡慕和自豪感在陈亮宇幼年的脑海中形成对军人的最初向往。等到长大后在高考志愿上义无反顾填写军事院校时，陈亮宇已把儿时的向往转化为一种爱，而这一种爱也伴随着他走进部队，再度转化为对军营的责任、带兵的责任。

“没有陈亮宇，也没有今天的我。”已是三大队司令员的战士王凯说。王凯是陈亮宇2011年当指导员时的战士，性格孤僻，跟谁都不合不来，用他自己的话说，“过去十几年我几乎生活在一个人的世界”。有人私下对陈亮宇说，为大队整体士兵水平不拉低，建议打个报告让他提前退伍。

向死而生

陈亮宇当即明确拒绝：“退掉一个战士容易，但决不能这样做！没有一个战士不渴望成才，性格出了问题，是我们工作不到位，该受批评的是我。”于是在随后大队开展的活动中，陈亮宇每次都有意地把自己和王凯分到一组，活动中引导他发言，增强他的自信心，逐步尝试解开他的“心结”，这种细腻让王凯至今想来仍感动不已，“以后可能再也遇不到这样一个如哥哥一般的亲人了。”与战友的隔膜逐步消散，王凯的性格发生了转变，后来，在陈亮宇的鼓励下王凯考取士官学校，毕业后成为司令员，因成绩突出，已先后两次荣立三等功。

战士黄源城提到陈亮宇，用“恩人”来称呼。黄源城人缘不错，但有一次却因为出操中的小摩擦跟同班战友打了起来，换位的指导员可能批评或谈心解决，但陈亮宇不同，他直觉得，以黄源城平日里的脾气根本不会发生这种事。为了知道真相，他干脆搬进了黄源城所在的班，同吃同住，谈心交流，黄源城这才吐露心声：原来就在几天前，因家中土地问题，父亲在纠纷中被打受伤，他想逃离部队回去帮父亲出气，这让他烦躁不已。

“相信法律，家里的问题一定可以得到解决！”陈亮宇耐心舒缓着黄源城的情绪，他向支队打报告，派保卫人员与黄源城家乡法院沟通协调，黄家父亲后来得到了法律赔偿，事件得以圆满解决。

引导战士走成才之路的艰辛不易，说不出的苦水，陈亮宇都能咽下去。然而对家人，他却“失职”多年。同一宿舍的干事王圣标感慨，“亮宇平日一个月能回海口一趟不容易，去年超强台风期间增援海口地区抗风，他家里遭了灾，房子也淹了，救灾地方离他家不到5里路，他狠心没回去。”

而妻子李金玲是理解陈亮宇的：“他说过最多的话是‘阿玲，我又不回来了，你得体谅我这身军装’。”是啊，亲人怎会不理解，这绿如梦般的颜色，不正是他儿时绿荫下所向往的远方！

将自己的身体全部捐献出去

“人生是施与不是索取”。

这是谁的话？雨果的。

很多很多年了，陈亮宇忘不了念书时学过的这句名言，它被刻在了心间，而此时，这话语成为他找寻生命走向何方的索引。

今年6月初，再见陈亮宇时，看到是充满阳光精气的眼神，尽管半边脸及脖颈、手臂满是因放化疗灼烧的焦黑，但他早已走出得知病情初期时的低落，重新积极治疗并振奋了起来。

这种振奋带给家人的除了欣慰也伴随着心痛。这个打小坚韧听话的孩子，给白发苍苍的父母亲留下了遗嘱，他痛自己可能会给双亲带来白发人送黑

发人的伤痛，但恳请父母亲在自己尚全的情况下能够帮助联系医院，在遭遇不幸的情况下可以第一时间将有用的器官全部捐献出去，捐给需要的人，让生命延续。

让陈亮宇有此感怀的，是他对生命的思索，还有父亲陈继川对患癌儿子的不舍不离。在知道亮宇生病的消息后，本来在海口打散工的老父亲辞了工作，收拾起了行囊。老父亲知道即便是生病，亮宇也是想着的是部队，他不想离部队太远，于是在支队帮助下在海棠社区租了一间民房，全心全意照顾患病的儿子。多数时候，陈亮宇的身体是几近僵硬的，酷暑天也不容易动弹，老父亲就每天早晚帮他擦身。有一次，亮宇忍不住用劲地转头望向爸爸，吃力地说，“我这样的儿子，30岁了还让你做本该我为你做的事，阿爸我对不起你——”

“阿爸始终相信你会好起来。”陈继川早已忍不住泪滴：“就算生来，也还要你当我的儿子……”

给予的人生是多么幸福的人生，这是陈亮宇的感悟。患病期间部队的倾力资助，无数战友的关怀探望，家人的不舍不弃，让陈亮宇无处不感受着深情，“所以哪怕是一点点的奉献，都会给这个世界增加温暖，我想我得努力做得更多。”陈亮宇艰难地吐字，但坚定的神情一如往昔。

或许有一天，回首来路，这位年轻人无法亲手收获果实，但所有人相信，他已用生命种下了一棵参天大树。

这棵树的名字，被称为给予。

(本报三亚7月4日电)

北师大万宁附中面向全国招聘13名教师

本报海口7月4日讯 (记者郭景水 通讯员王波)日前，北京师范大学万宁附属中学通过省教育厅官网发布公告，面向全国招聘在职优秀教师、优秀应届毕业生，共计13名，均为高中教师岗位。

待遇方面，所有优秀应届毕业生应聘人员试用期为一年，试用期满后，考核合格者正式录用；考核不合格者，按有关规定处理。优秀在职教师经考核受聘录用者，即办理正式调入手续。工资待遇在当地公办教师同等条件收入基础上增加20%。另有超课时费、绩效工资等其他津贴。学校为每位教师提供一套90平方米以上的限价商品房。

北师大万宁附中在公告中说，学校“特级教师”每人每月津贴2000元；“省级骨干教师”、“学科带头人”每人每月津贴1500元；地市级“学科带头人”、“骨干教师”每人每月津贴1000元，按最高一项计发，不重复计算(均为一次性发放)。

新港鼎臻古玩市场今起免费开放地摊位

本报海口7月4日讯(记者邓海宁 特约记者陈安宇)记者今天从海口市龙华区获悉，经协调，用以安置原公园路马路古玩摊主的新港鼎臻古玩市场将于5日正式开市，每周六、周日将提供市场的多个地摊位，免费向原摊主开放。

据介绍，目前新港鼎臻古玩市场开市准备工作已基本就绪，制定了完善管理制度，并对场地进行划线，设置摊位；管理和保洁人员到位；此外，对申请的商贩进行登记和审核。预计5日将有700多家商户进驻经营，人流量可达5000人。

酷暑难耐 哪是好去处 三亚梦幻水上乐园夜场模式开启

本报三亚7月4日电(记者程范淦 通讯员李学琼)外籍演员花车巡游，超酷DJ现场打碟，超模热辣劲舞……7月3日晚，三亚梦幻水上乐园热闹非凡，为期66天的水上乐园夜场模式正式开启。

水上梦幻乐园水派对夜场模式开启的同时也揭开了乐园“酷热海南，尖叫60°”活动的帷幕。据了解，从7月3日至9月6日，在三亚天气最热的时段，三亚梦幻水上乐园特地推出“欢乐大闯关、尖叫大神、最美比基尼和最型男‘冰’士”评选等丰富多彩的园区活动，为这个炎热夏天带来了一份清凉；园区内还设有激动人心的抽奖环节，只要入园参加活动的，都可以抽奖。

最激动人心的是恐龙“入侵”三亚梦幻水上乐园。27种恐龙，采取场景式和立体式展示，辅之以声、光、电及多媒体等展示手段，展开了一幅壮观的史前画卷，再现了由恐龙及许多消失的物种构成的神秘多姿的侏罗纪时代。

大学生入伍 享受6项新优惠政策

◀上接A01版

征集的女青年，为普通高中应届毕业生和普通高等学校全日制应届毕业生及在校生。

问：应征青年的年龄有什么要求？今年年满24周岁的男大专毕业生还可以当兵吗？

答：男青年为2015年年满18至22周岁，普通高等学校毕业生可以放宽至24周岁，初中文化程度男青年不超过20周岁。女青年为2015年年满18至22周岁。根据本人自愿，可征集年满17周岁的男女高中毕业生入伍。刚才，你所问24周岁的男大专毕业生，是可以征集的。

大学生入伍优惠政策多

问：我省优待安置方面有哪些优惠政策？

答：近年来，我省在退役士兵优待安置工作方面采取了很多措施，如服役期间平时荣获二等功以上奖励的义务兵或士官，可由政府安排工作；对自主就业的退役士兵，除部队给予每年4500元的一次退役金外，我省按照每年不低于5500元的标准给予一次性经济补助；退役士兵可享受免费参加职业教育和技能培训，自主创业的还可享受贷款、免税等方面优惠。今年，我省大部分市县还调整增加了义务兵家庭优待金标准，都是成倍增长，比如海口市今年增长为11980元/年，已达到城镇居民人均可支配收入的45%，还保持定期增长模式；三沙市每年的标准为20000元。

问：大学生入伍有哪些优惠政策？

答：往年大学生主要有复学(入学)、国家资助学费、考试升学加分、高职(专科)升学、政法干警招录、免修军事技能和退役就业服务等7项优惠政策。为进一步提高高校学生参军入伍的积极性，今年教育部出台了6项新的优惠政策和激励措施：设立“退役大学生士兵”专项硕士研究生招生计划；将高校在校生(含高校新生)服兵役情况纳入推免生遴选指标体系；将考研加分范围扩大至高校在校生(含高校新生)；退役大学生士兵专升本实行招生计划单列；高校新生录取通知书书中附寄应征入伍优惠政策；放宽退役大学生士兵复学转专业限制。

这6项新政策加上已有政策，可以说，初步形成了这样一个体系：大学新生从收到录取通知书时，就能了解入伍政策和程序。高校学生入伍，不仅享受国家资助学费，而且复学有保障，可以转专业、优先转读国防生，考研加10分、单列计划录取，专升本实行招收计划单列，录取比例超过30%。退役后就业的，除按应届毕业生办理就业手续、享受专门就业服务外，各地还拿出政法干警招录培养计划的20%，专门用于退役大学生士兵。此外，大学毕业生参军入伍，在部队还享有广阔的发展空间，可以提干，还可以报考军校和保送入学。

(本报海口7月4日讯)

海南创意市集开幕 现场展示多种 海南传统民间工艺

本报博鳌7月4日电 (记者张中宝 蔡倩)今天上午，为期两天的“发现海南，快要创意”首届海南“Hi-Land”创意市集在博鳌亚洲风情广场活力呈现，创意市集现场展示了多种各具特色的海南传统民间工艺，并多位海南民间艺术家亲临现场，与参与者展开深入互动交流，揭开了我省民间工艺的神秘面纱。

此次活动由海南省民间文艺家协会、海南省雕塑艺术研究院、博鳌艺术中心(筹)主办，海南博鳌亚洲风情广场有限公司协办，“Hi-Land”创意市集位于博鳌亚洲风情广场，是一个以产生创意并使创意作品商品化为宗旨的实验舞台。

公 告

根据中央统一部署，省委宣传部、省文广厅、省记协自即日起，受理新闻敲诈和假新闻的案件线索举报。我们郑重承诺：严守保密规定，对重要线索一查到底，定期通报受理查处情况。

举报电话：12318(省文化市场行政执法总队)、66810531(省记协)，举报邮箱：hnxwjb@163.com。

省委宣传部 省文广厅 省记协
2014年5月24日